

在刚刚闭幕的第14届香格里拉对话会上，南海问题遭到一些与会者和媒体的渲染。同时，反恐合作、大国关系、应对灾害和网络安全威胁等议题也得到了探讨。

观察人士认为，虽然围绕历史问题、领土问题等出现一些争议，但东亚安全形势总体稳定，远未失控。如果不是域外国家故意挑拨，这些争议不会如此升温。本届香格里拉对话会上，中国再次展现通过对话解决分歧的诚意，获得国际舆论普遍赞誉。

东亚局势总体平稳

香格里拉对话会的正式名称为亚洲安峰会，是由总部设在伦敦的智囊机构——国际战略研究所主办的多边论坛，因其每年在新加坡香格里拉酒店举办而得名。近年来，这一对话会已成为亚太各国防务高官和学者讨论区域安全议题的重要平台。

当下，亚洲新兴经济体已成为拉动世界经济增长的重要引擎。但是，亚洲也面临不少不稳定因素，例如，叙利亚内战、也门冲突、极端组织“伊斯兰国”势力蔓延等。在东亚，朝核问题、日本解禁集体自卫权、南海问题引起了高度关注。

东亚安全形势危急了吗？

特别值得指出的是，美国推行“亚太再平衡”战略，对亚洲地区问题指手画脚，在南海问题上歪曲真相、火上浇油。新加坡国立大学亚洲与全球化研究所所长黄靖指出，美国在亚洲主导的一系列战略同盟的建立年代是冷战期间，这些同盟的目的是对抗，不是合作。

尽管如此，观察人士认为，亚洲局势，特别是东亚局势总体稳定。马来西亚总理前政治秘书、新加坡南洋理工大学高级研究员学者胡逸山在接受新华社记者采访时说，亚洲目前的局势并非像香格里拉对话会所展示的那样剑拔弩张，而是相对平稳。

不可否认的是，求稳定、促发展，是亚洲国家的共同愿望。中国社会科学院亚太与全球战略研究院大国关系主任钟飞腾认为，亚洲不少国家经济尚不发达，目前面临的共同任务是，如何在千变万化的国际环境中，保证国内社会稳定和经济合理增长。

这意味着，亚洲国家有意愿、有能力通过对话和协调解决彼此间的分歧。正如去年5月，中国国家主席习近平在亚洲相互协作与对话会议上表示，希望同各方一道，努力构建人类命运共同体，实现持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

作与信任措施会议第四次峰会上指出，亚洲的问题归根结底要靠亚洲人民来处理。

美国不应“搅浑水”

本次香格里拉对话会的确出现了不和谐音。美国国防部长卡特5月30日称，中方在南海的行动与国际准则和规范不“合拍”。这一言论不仅遭到了中国外交部发言人华春莹的驳斥，也引起了国际舆论的反感。

华春莹指出，美方无视历史、法理与事实，对中国在南海早已形成的主权和权益说三道四，挑拨离间，并对中方正常合理的岛礁建设活动进行指责。中方对此坚决反对。

显然，对话会上的故意渲染与南海上的风平浪静形成鲜明反差。中国国防大学教授金一南表示：“如果现在有一条船或一架飞机把大家拉到南海，大家就会发现南海其实风平浪静，根本没有所谓的航行自由受到威胁的问题。”

胡逸山在接受采访时表示，卡特的看法“片面化”。他认为，香格里拉对话会应

对恐怖主义、安全合作、人道救援等问题予以更多关注，而不是聚焦于个别的、区域性的、相对来说仍然可控的课题。

分析人士指出，美国在南海问题上持强硬立场，并不是出于“爱护”某些国家，更不是因为要维护什么航行自由，而是故意“搅浑水”，企图破坏中国同有关国家的关系，破坏中国发展的外部环境。

然而，美国打错了算盘。中国和东盟国家正在全面有效落实《南海各方行为宣言》。而美国不是南海问题当事国，南海问题也不是中美之间的问题，若是一味干涉南海问题，美国最后只能自讨没趣。

钟飞腾认为，美国推行“亚太再平衡”战略的成效，很难达到预期，一方面是因为其意愿和实力存在落差，二是因为美国受到中东乱局、乌克兰问题等羁绊。

美国凯托学会高级研究员、美国前总统里根特别助理道格·班多撰文指出，美国应从东亚领土争端中脱身。对于相互冲突的领土主张，美国不应该持立场，尤其要禁止军事行动。

中国是东亚积极因素

舆论普遍认为，东亚的一些问题较为复杂、领土争端和历史问题往往交织在一起。面对这一情况，中国一直扮演着地区和平建设者和问题解决者的角色，展现了一个负责任大国的担当。

在本届对话会上，中国解放军副总参谋长孙建国发表了演讲，再次展现了中国坚持走和平发展道路，积极履行国际责任和义务的立场，表达了促进地区和世界繁荣稳定的决心。

孙建国在演讲中强调了构建人类命运共同体的重要性，表示中国坚持实现共同、综合、合作、可持续的安全，走共建、共享、共赢的安全之路。

印度尼西亚国防部长里亚米扎尔德听完孙建国演讲后表示，印尼愿与中方及地区国家一道，通过进一步加强沟通与合作，为地区国家的繁荣和发展作出积极贡献。而斯里兰卡国防国务部长维杰瓦德纳说，斯里



美国防部长卡特在香格里拉对话会上称，中方在南海的行动与国际准则和规范不“合拍”，遭到了中方的驳斥。新华社发

兰卡完全支持中方在南海问题上的立场。

中国外交学院副院长王帆说：“在领土争端问题上，中国强调搁置争议，共同开发，这是我们一贯坚守的立场。”

王帆说，中国一直在发挥和平建设者的作用。他强调：“和平解决争端和维护国家主权并不矛盾。在主权问题上，中国坚决捍卫，但强调合法、合理、合情，用和平的方式解决问题。”（新华社北京6月2日电）

公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行
商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

买五送二

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

广告热线：66810111、66810228 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

海口发行站 13876677710 18689865272
琼山发行站 13198919988 13627537032
白龙发行站 13098993210 13876984883
新华发行站 13379877754 13976834458

白坡发行站 13698980708 13907558778
秀英发行站 13198947206 13697591335
海甸发行站 13807596387 1368759776
DM夹页广告办理电话 66810583

儋州 18876859611 13005018185
昌江 18808921554 13689861608
东方 13907667650 13976599920
保亭 13876620309 13807540298

陵水 13976578108 13907518031
五指山 13689861608 13976065704
文昌 13307616119 13907501800
乐东 138076113800 13907518031

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口市住房和城乡建设局

补发房屋所有权证公告

海住建房【2015】321号
海口市金贸西路25号森基美好家园B幢17层17D房的房屋所有权人张军自称其海口市房权证海房字第HK232251号房屋所有权证已遗失，现向本局申请补发新的房屋所有权证及注销已遗失的房屋所有权证。若有异议，请自本公告刊登之日起45天内到我公司办理相关事宜。

注销公告

三亚畅响广告有限责任公司拟向三亚市工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人登报之日起45天内来我公司办理相关事宜。

注销公告

万宁农丰瓜果种植专业合作社拟向万宁市工商局申请注销，债权债务人见报45天内办理相关事宜。

注销公告

2015年4月15日
三亚畅响广告有限公司拟向琼海工商局申请注销，请相关债权债务人见报45天内到本公司办理相关事宜。

注销公告

琼海乡源养猪专业合作社拟向琼海工商局申请注销，请相关债权债务人见报45天内到本公司办理相关事宜。

公告

根据海南陵水银牛岭滨海旅业有限公司2015年5月22日股东会决议，海南陵水银牛岭滨海旅业有限公司将派生分立的方式分立。分立后海南陵水银牛岭滨海旅业有限公司存续，派出生五指山孔雀城有限公司。望海南陵水银牛岭滨海旅业有限公司债权人自公告之日起45日内向海南陵水银牛岭滨海旅业有限公司提出债务清偿或债务担保要求。

海南陵水银牛岭滨海旅业有限公司 2015年6月2日

减资公告

海南亿强置业有限公司拟向海南省陵水县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人见自报日起45日内到本公司办理相关事宜。

注销公告

陵水百益超市有限公司拟向陵水县工商局申请注销，请相关债权债务人见报日起45日内到本公司办理相关事宜。

注销公告

陵水百益超市有限公司拟向陵水县工商局申请注销，请相关债权债务人见报日起45日内到本公司办理相关事宜。

注销公告

2015年6月2日
陵高县国土环境资源局关于注销国有土地使用权证的公告

注销土地证书通告

临高县海洋与渔业局(原临高县水产局)向我局申请办理补发土地权利证书登记手续。经查，该证坐落于临城镇跃进西路，证号为临国用(01)字第3561号。因其管理不善已丢失，现决定注销该土地证。凡对该土地权利有异议者，请自登报之日起十五日内书面向我局申诉，逾期视为无异议，我局将按有关规定办理手续。

琼海市国土资源局 2015年6月2日

注销及遗失公告

陵水黎族自治县邮政服务有限公司拟向陵水黎族自治县邮政服务有限公司申请注销，请相关债权债务人见报之日起45日内前来办理相关事宜及该营业执照正副本遗失，注销税务登记证正副本、副本，号码为460027641209003，特此声明。

注销公告

海南国机宏天建筑工程有限公司不慎遗失财务专用章，现声明作废。

注销公告

2015年6月2日
临高县国土环境资源局

注销土地证书通告

临高县新盈供销社向我局申请办理补发土地权利证书登记手续。经查，该地块坐落于临高县新盈镇，证号为临国用(01)字第3561号。因其管理不善已丢失，现决定注销该土地证。凡对该土地权利有异议者，请自登报之日起十五日内书面向我局申诉，逾期视为无异议，我局将按有关规定办理手续。

琼海市国土资源局 2015年6月2日

注销公告

海南国机宏天建筑工程有限公司不慎遗失营业执照正副本各一本，号码为460027641209003，特此声明。

注销公告

2015年6月2日
临高县国土环境资源局

注销及遗失公告

陵水黎族自治县邮政服务有限公司不慎遗失公章一枚，现声明作废。

注销公告

2015年6月2日
陵水黎族自治县邮政服务